

“ТАШНЕФТЕГАЗСТРОЙ” - МЫ ВСЕГДА НА ВЫСОТЕ

Рауфов. И. С.

**Аннотация**

Наша страна богата своими недрами. И от правильного их использования зависит процветание и материальное благополучие наших граждан. Предприятие о которой пойдет речь – является важной компанией в отрасли нефте-газа добыче и переработке. Ведь она специализируется на строительстве газа-компрессорных станций и трубопроводов нефти и газа а также и питьевой воды. От качественной прокладки трубопровода – зависит нормальное функционирование всей системы.

Ключевые слова;

Трубопровод, магистраль, газопровод, компрессорная станция, транспортировка.

В настоящее время производственная деятельность АО «Ташнефтегазстрой» осуществляется на всей территории Республики на основании договоров с заказчиками и в соответствии с адресной программой строек капитального строительства.

АО «Ташнефтегазстрой» осуществляет свою деятельность на основании Устава общества и в соответствии с законами республики Узбекистан.

АО «Ташнефтегазстрой» создано приказом Государственного акционерного объединения «Узнефтегазстрой» № 196 от 28 декабря 1998 года, во исполнение Указа Президента Республики Узбекистан «О преобразовании Национальной Корпорации «Узбекнефтегаз» № УП-2154 от 11 декабря 1998 на базе строительных подразделений, набравших на протяжении 35-40 лет опыт и мощь на строительстве компрессорных станций и магистральных трубопроводов «Бухара-Урал», «Бухара-Ташкент-Алматы», «Газли-Чимкент». Общая протяженность этих газопроводов, подающих узбекское топливо в государства Центральной Азии и Российскую Федерацию, составляет более 12000 километров.

С созданием АО «Ташнефтегазстрой» его подразделения участвовали в строительстве газопроводов «Газли-Кунган», «Шуртан-Шерабад», реконструкции газопровода «Средняя Азия-Центр» и других важных объектов.

АО «Ташнефтегазстрой» осуществляет комплексно освоение месторождений нефти и газа, обустройство промысловых объектов, сооружение газоперерабатывающих комплексов, прокладки магистральных трубопроводных систем по транспортировке нефтепродуктов, газа и воды.

Строительный комплекс нефтегазовой отрасли имеет свои отличительные особенности, связанные со спецификой работы на нефтегазовых объектах, повышенная безопасность работ, знание технологических процессов, автоматизация сварочного производства, металловедения и др.

Общество обладает большим опытом по выполнению работ в труднодоступных, пустынных и безводных условиях Средней Азии, что дает ему большое преимущество перед другими строительными организациями Республики в области строительства объектов для нефтегазового комплекса, строительства магистральных водоводов, объектов соцкультбыта, а также создания их инфраструктуры.

АО «Ташнефтегазстрой» имеет высокий профессиональный уровень рабочих и специалистов, наличие специализированной техники. Структурный состав позволяет выполнить весь комплекс работ, от нуля до полного завершения объекта, как по строительству магистральных газопроводов, так и в промышленно-гражданском строительстве.

В последнее время, с появлением на рынке иностранных заказчиков и соответственно – ростом требований к уровню технического оснащения подрядной организации, ее финансовых возможностей, а главное – к системам управления проектами в строительных организациях, АО «Ташнефтегазстрой» стремится поддерживать свой производственный потенциал на высоком уровне

Предприятия АО «Ташнефтегазстрой» имеют 35-летний опыт работы на объектах нефтегазовой отрасли.

С начала девяностых годов по заданию Правительства Республики Узбекистан подразделения участвовали в строительстве особо важных объектов:

в освоении Шуртанского газохимического комплекса, рассчитанного на 125 тыс. тонн полиэтилена и 137 тыс. тонн сжиженного газа.

в завершении строительства Ходжабадского подземного хранилища газа объемом в 1800 млн.м<sup>3</sup>;

в строительстве I и II очереди терминалов по хранению нефтепродуктов 110 тыс. м<sup>3</sup> каждая в гг. Ангрэн и Пап.

в строительстве компрессорных станции и магистральных газопроводов Бухара-Урал, Бухара-Ташкент-Алматы, Газли-Чимкент.

В настоящее время производственная деятельность АО «Ташнефтегазстрой» осуществляется на всей территории Республики на основании договоров с заказчиками и в соответствии с адресной программой строек капитального строительства АО «Узбекнефтегаз» за счет средств заказчиков. А также по прямым договорам прочих заказчиков вне системы

Подразделения АО принимали участие в строительстве инвестиционных объектов заказчиков АО «Узбекнефтегаз» и прочих заказчиков вне системы.

Вместе с этим, с целью повышения показателей деятельности организации руководство АО «ТНГС» решает вопросы по обеспечению рабочей среды, которая имеет положительное влияние на мотивацию, удовлетворенность и показатели

деятельности работников при выполнении работ на строительстве магистральных трубопроводов, объектов нефтегазового комплекса и их инфраструктуры.

К таким вопросам относятся:

правила охраны труда и пожарной безопасности;

расположение и аттестация рабочих мест;

социальные отношения;

оборудование для работников;

тепло, влажность, освещение, кондиционирование воздуха.

В целях создания рабочей обстановки и предупреждения негативных воздействий проводятся следующие мероприятия:

обеспечиваются безопасные условия труда;

обеспечиваются рабочие места соответствующим оборудованием, инструментом, средствами контроля, документацией;

функционируют системы вентиляции, поддержания необходимых климатических условий, санитарного состояния помещений, чистоты;

имеется система охраны труда, в том числе средств индивидуальной защиты, при необходимости.

Окружающая среда в предприятии поддерживается в соответствии с требованиями нормативных документов.

Ответственность за организацию и проведение работ по контролю окружающей среды несет начальник отдела охраны окружающей среды.

Ответственность за организацию и проведение работ по контролю окружающей среды несет главный специалист ОТ, ТБ и БДД АО «ТНГС» и ведущие инженера по ОТ и ТБ УП.

Ответственными за проведение профилактической работы и обучения по охране труда и технике безопасности в подразделениях являются инженера по ОТ и ТБ.

Агентство по управлению госактивами анонсировало размещение 53,28% государственных акций в АО «Ташнефтегазстрой» на платформе РФБ «Тошкент».

Размещение запланировано на 5 августа, эмитентом выступает само общество, к продаже планируется 386 383 акций. Номинальная стоимость одной акции – 900 сумов, а начальная цена продажи – 92 995 сумов. Таким образом начальная стоимость всего пакета акций – 35,9 млрд сумов.

Ташнефтегазстрой занимается строительством нефтяных и газовых комплексов в Узбекистане. Так подразделения компании участвовали в строительстве:

Шуртанского газохимического комплекса;

Ходжаабадского подземного хранилища газа;

Терминалов по хранению нефтепродуктов в городах Ангрэн и Пап;

**<https://econferencezone.org>**

Компрессорных станции и магистральных газопроводов Бухара-Урал, Бухара-Ташкент-Алматы, Газли-Чимкент.

Интересно, что по данным РФБ «Тошкент», рыночная цена одной акции компании составляет 25 000 сумов. Она была определена во время последней сделки, 26 мая 2020 года, когда были проданы две ценные бумаги на сумму в 50 тыс. сумов.

Таким образом компания участвует и в рынке ценных бумаг.

**Источники;**

<a href="http://www.tngk.uz">www.tngk.uz</a> .	18.01.2021.
<a href="http://www.yellowpages.uz">www.yellowpages.uz</a> .	14.06.2020.
<a href="http://top.uz">top.uz</a> .	09.06.2020.
<a href="http://stroyka.uz">stroyka.uz</a> .	16.04.2021.
<a href="http://yandex.ru">yandex.ru</a>	12.03.2020.